

今天起又有一轮降雨

# 警方发布暴雨天气安全行车攻略

今天,常州又将迎来新一轮的大范围降水,局部地区将出现大到暴雨。暴雨天气下驾驶员的视线会受影响,车辆制动距离也会加长,稍不留神就会导致交通事故。为尽可能避免交通事故的发生,武进警方发布了暴雨天气安全行车攻略,从五个方面提醒广大车友做到安全出行:检查轮胎花纹的深度和气压;尽量放慢车速;万一车打滑,不要猛踩制动或猛打方向;打开近光灯;通过积水路面时不要停车、换挡或急转方向。

牧礼 葛小林

据气象部门预测,梅雨天气还将持续一段时间。那么,暴雨天气下如何做到行车安全呢?近日,武进警方发布了暴雨天气安全行车攻略,从五个方面提醒广大车友做到安全出行:

**1**雨天行车时,轮胎花纹的深度在4毫米以上,才能确保轮胎的排水性能,避免发生汽车跑偏、甩尾和制动距离加长等情况。此外,还应定期检查轮胎气压是否处于正常范围,过低的气压会导致轮胎接地部分压强不足,降低排水性能。

**2**车辆在湿滑路面上的制动距离,是在干燥路面上的三倍。因此,务必注意保持和前车的距离,防止发生追尾事故。同时应尽量放慢车速,通过路口时要停车瞭望,确保安全后方可通行。

**3**如果在开车时发现车辆打滑,

请不要猛踩制动或猛打方向,你可以通过松油门的方式减慢车速,控制车辆。使用制动时应采取点刹的方法,车身如果发生侧滑,在稳定制动的同时,应该顺着打滑的方向转动方向盘,抑制车身发生旋转。

**4**雨天开车时如遇视线不佳,可以打开近光灯和示廓灯;若前挡风玻璃上产生雾气,可以打开空调的除雾功能;后挡风玻璃出现雾气时,可以打开后挡风玻璃加热器,尽快消除雾气。

**5**如果一定要通过积水路面,应该用抵挡行车,车速不要快,稳住油门,不可中途停车、换挡或急转方向,即使使用空挡也要不断地轰油门,保持发动机的排气压力高于水压,这样可以避免汽车熄火时排气管回流进水,使排气系统受损。如果水深没过车轮中心或排气管时,尽量不要通行。

## 天气

### 明天暴雨又来 后天天气转好

昨天,梅雨暂歇一天,今天开始,新一轮降雨要来了。

常州气象台发布的预报显示,今天多云转阴有阵雨或雷雨,明天大到暴雨可能袭城,后天雨停转阴。

7月18日就要进入伏天了,预计下周开始,气温将上“3”字头,炎热即将开始。 张敏

### 今后三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨 23-28℃

明天 阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴 22-24℃

后天 阴有雨并渐止转阴 22-27℃

## 微信摇到个“公安局领导” 原来是六进宫的骗子

五十多岁的彭辉因诈骗、招摇撞骗“六进六出”,2012年刑满释放后,刚安分了两年又开始重操旧业。这次,他谎称自己是常州市公安局的领导,通过微信“摇一摇”结识了受骗者李梅。并答应帮李梅办理孩子入学的事情,先后向李梅索要5000元打理事。近日,彭辉因涉嫌诈骗罪被武进区人民法院依法批捕。

彭辉是常州金坛人,大学本科毕业,但他并没有安安分分地找一个正经工作,而是靠诈骗、招摇撞骗生活,曾六次被判刑。这次彭

辉通过微信认识了安徽女子李梅,他谎称自己是公安局的领导,取得了李梅的信任。聊天中,李梅说起了自己的烦心事,她正为女儿上学的事情发愁。彭辉答应可以帮李梅把这件事搞定,提出需要3000元打理关系。

事后,李梅在家里等着接收孩子入学通知书,但是迟迟没有消息。两天后,彭辉再次向李梅提出再要2000元才能办成此事。李梅没有将钱及时送去,而是打电话向学校询问。这时她才知道自己被骗了,于是报案。 孙晓娟 晁静

## 暑期打工遭忽悠 16名大学生流落火车站

7月1日,15名湖北来的大学生到苏州求职,每人缴纳了200元的保证金后,却遭到忽悠,被招聘人员推到常州“等消息”,接着被“甩”在了常州火车站。

小李是在武汉工业大学大三的学生,他和另外15名同学打算在暑假里找一份零工,既得到锻炼,又能获得一份不错的收益,可谓两全其美。

于是,他们在58同城网上看到了一家苏州的工厂有招聘暑期工,招聘的对象就是在校大学生。他们觉得这个工作很合适,还可以借此机会在苏州这个城市旅游下。小李和同学们也没有多想,即与对方取得了联系,并约好到了苏州细谈。

7月1日,小李和同学们坐火车从湖北到了苏州。然而,令他们没有想到的是,那家所谓的公司负责人让他们每人缴纳了200元保证金,然后跟他们说,苏州的工厂

已经招聘满了,除非去常州的工厂上班。同学们商量一番后,觉得常州距离苏州也不远,也有很多旅游景点,便又乘坐火车来到了常州。

小李他们在常州火车站等了好几个小时,都没等到所谓来接应的常州工厂的人员,就联系那公司负责人,而对方的电话一直处于关机状态。

他们赶忙在网上搜索所谓招聘企业的名称,这才发现根本没这家企业的记录,彻头彻尾就是个假公司啊!这时,他们才恍然大悟,交出去的钱打了水漂。

这些大学生只好向常州火车站派出所民警求助。常州警方随即帮忙联系苏州警方,将此案立案调查。在民警们帮助下,有的大学生准备留在常州打暑假工,有的买车票回了老家。

宓欣 葛小林

## “小橘灯”防范儿童遭性侵,“巧手”帮扶单亲妈妈 20个公益项目获妇联支持

为引导更多女性社会组织参与公益服务,今年3月,常州妇联公开向全市女性社会组织征集公益服务项目,最终20个项目成功入选,每个可获一万元资金支持。

昨天,常州妇联发布了入选项目具体情况。这些项目涉及妇女儿童维权、妇女创业、贫困妇女儿童帮扶等,如新北区的“小橘灯公益法律服务汇”,主要关注性侵儿童;天宁区的“巧手织就人生”,将组织单亲妈妈学织补,提高她们的经济收入。 赵志清 张敏

### 每个入选项目 都获得一万元支持

据介绍,目前全市女性社会组织有1600多家,涵盖文体、志愿服务、公益慈善、行业协会、职业团体等类型。

此次入选的20个项目,内容不仅涉及妇女儿童维权、妇女创业的,还有贫困妇女儿童帮扶、青少年教育、家庭文化建设、环境保护等。

妇联工作人员表示,每个入选的项目可获得妇联1万元资金支持,虽然数额不大,但想带动更多女性社会组织参与到公益服务中去。

另外,对于20个人选项目,妇联将与每个项目负责人签订协议书,明确双方权利义务,并跟踪项目进展情况,开展绩效评估,从而推动项目实施。

### 项目1

#### “小橘灯”在行动,防范儿童遭性侵

在20个人选项目中,新北区“小橘灯公益法律服务汇”引起了记者的注意。

项目负责人邱颖娟介绍说,从去年以来,性侵儿童恶性案件在全国各地持续高发。2013年至今,新北区检察院共办理性侵未成年人案件12件,未成年被害人16人,这些被害人平均年龄在10岁以下,最小的仅为4周岁,而更多被害人因不敢报案隐藏在案发数字的背后。

为了提高未成年人的性侵防范意识,减少此类案件的发生,去年11月,由检察院青年干警、律师、心理专家、高校大学生共

68人,成立了“小橘灯法律服务汇”。

“一方面是预防,进学校、社区,向未成年人普及性侵防范知识,发放小橘灯维权锦囊;另外对于性侵案件的被害人,实施经济、心理、法律援助,维护他们的合法权益。”邱颖娟说。

目前,“小橘灯公益法律服务汇”微信公众号,每周发送2-3期法制常识和自护知识,家长们可以关注学习后,再教给孩子们。

需要救助的可以拨打热线85118320,或者加小橘灯维权QQ:2637874700。

### 项目2

#### 教单亲妈妈织补,扶持她们创业

天宁区金百社区清泉希望行动社申报的“巧手织就人生——单亲母亲能力提升”项目也成功入选。

项目负责人表示,截至去年底,红梅街道有129个单亲妈妈,她们面临经济、居住环境、营养健康、就业等各种问题。

统计显示,这些单亲妈妈的月收入在常州最低基本工资以下的,占到了39.5%。一半左右的单亲妈妈就业不稳定,要么打零工,要么在家待业。

为了促进这些单亲妈妈就业,改善生活条件,清泉行动社打算邀请中华织补网的师傅免费授课,教单亲妈妈们织补技术,从而掌握这项技能。

“之后我们还将成立单亲母亲创业支持小组,提供资金,进行设摊创业尝试。另外还可以织补为重点,发展周边小生意,比如换拉链,改长度,卖饮料等。希望项目实施一年后,60%的单亲妈妈生活压力减轻。”负责人说。

## 网购机票遇骗子 武进又有5人上当

网购机票,网站以无法出机票为由,要求购票者将钱打入指定账户,之后就人间蒸发。近日,因遭遇骗子票务网站,广州市民周先生向武进工商局投诉,但工商人员到达网上提供的地址后,发现并无票务公司。据悉,今年以来,武进消协已接到此类消费投诉5起。消协提醒,网购机票一定要选择经过工商部门备案的经营性网站。

2014年6月24日,广州市民周先生通过一票务公司网站,购买了深圳至南京的机票,价格700元。下单后不久,该票务公司联系周先生,说他卡上余额不足3000元,无法出票,要求周先生证实其银行卡里确有3000元钱余额,并称需将3000元钱汇至票务公司指定的银行卡上验证,等验证后票务公司立即会把钱还给他。

为证实自己银行卡上有足够余额,周先生按照票务公司的要求将3000元钱汇到了指定的卡上。之后,却一直等不到票务公司将3000元钱还给他,于是拨打了网站上留的联系电话,电话始终无人

接听。周先生同时发现,当初订票的网站网页已无法打开。

周先生发现这家公司所在地在常州武进,于是向武进消协进行了投诉。消协人员根据周先生提供的信息,来到该企业网上公布的地址,发现只有一家房产中介服务部正在营业,没有任何票务公司。

武进消协人员表示,今年以来,武进区消协已经接到此类消费投诉5起,涉及两家票务公司,消协人员通过工商查询,其中一家公司有注册信息,另一家公司无注册信息。

“这两家公司都以消费者卡上余额不足为由,迟迟不给出票,如果消费者要出票,就需要往他指定的卡上打钱。两家公司都是用这样的方式行骗,而且这两家公司在网站上登载的登记地址均为同一地址。”消协人员称。

消协人员根据消费者提供的联系电话和工商登记时的联系电话,均无法联系到负责人。在此情况下,消协人员建议消费者报警。

沈文丽 王玉